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Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos vinte e cinco dias 
do mês de Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 
Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretárioo vereadorIsaac 
Rodrigues Dias e segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio 
Lopes de Sousa, Célia Martins de Sousa, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João 
Paulo Meister, João Bastos Rodrigues, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de 
Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 298/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 359/2015. Oficio nº 400 – GBA CMDO de autoria do 

15º Batalhão de Policia Militar em resposta ao Oficio nº 014/2015. Email CELPA/ CORPORATIVO 
CRM 2015080168 – Câmara Municipal em atenção ao Oficio GAB/PCMI nº 270/2015. Oficio Nº 
002/2015 de autoria do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura Familiar Alto 

Tapajós que solicita o uso da tribuna popular da sessão do dia 26 de agosto de 2015. Convite de 

autoria da Universidade Federal do Pará para participação em curso de Planejamento Estratégico no 

período de 31 de agostode 2015 03 de setembro de 2015 no auditório do SEBRAE/Itaituba, horário das 

8 às 12h e das 14 às 18h. Oficio nº 255/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha os projetos de leis para analise e apreciação: Projeto de Lei nº 030/2015 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente 

ao patrimônio municipal a Valede da Silva. Projeto de Lei nº 031/2015 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a João Batista Carvalho de Souza. Projeto de Lei nº 032/2015 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a doar terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Francisco Soares da Rocha. Razões do Veto Integral ao Projeto de Lei Aprovado nº 

036/2015 que institui a Campanha Educativa Permanente “Pipa Legal”, direcionada aos alunos do 

Ensino Fundamental no município de Itaituba, e da outras providencias. As referidas razões foram 

enviadas a sala de comissões para analise e parecer.Razões do Veto Integral ao Projeto de Lei 

Aprovado nº 046/2015 que estabelece normas para concessão e exploração do serviço individual e 

coletivo de passageiros por taxis em veículos de aluguel e dá outras providencias. As referidas razões 

foram enviadas a sala de comissões para analise e parecer. Em seguida o presidente concedeu uso da 

tribuna popular a doutora Leonice Almeida, nutricionista especialista em ciência que gera saúde, que 

falou sobre as doenças provocadas pela má alimentação e a prevenção do câncer de próstata.  O 
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presidente João Bastos Rodrigues ausentou se do plenário as 09h50min, tomando a presidência o 

vereador Manoel Cordovil Diniz. GRANDE EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Agnaldo Cirino 

falando de seus trabalhos junto em prol do município de Itaituba quando esteve em contato com 

deputados e a prefeita municipal. Sobre o asfalto disse que a prefeita informou que serãoasfaltadas 

três ruas do bairro da Floresta, fato que o deixava bastante contente.  Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos,disse que estaria sendo enviado o relatório da CPF para as providencias 

necessárias. Em seguida o vereador falou sobre a saúde, dizendo que diversos casos de Itaituba eram 

enviados para hospital Regional de Santarém, quando alguns procedimentos e internações poderiam 

ser feitos aqui mesmo em Itaituba. O vereador falou sobre o valor orçado e o tempo de construção do 

hospital Regional de nossa cidade, acrescentando que era um assunto preocupante e merecia atenção 

deste poder. O Edil voltou a falar sobre o aluguel de carro de transportes escolar, citando que após 

investigação foi constatado uma série de irregularidades. Logo após usou da palavra a vereadora Celia 

Martins, agradecendo aos colegas vereadores e funcionários pela visita que recebeu pelo nascimento 

de sua filha, Ana Celia. Comentou sobre as altas taxas cobradas pela CELPA em relação a energia no 

Distrito de Miritituba, pedindo providencias a respeito. Com a palavra o vereador Iamax Prado Custodio 

que desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a homenagem do vereador Manoel Diniz 

ao ex prefeito Wirland Freire e fez comentários a respeito da vida politica do mesmo no município. Em 

seguida falou do problema de energia elétrica no município e os constantes transtornos que causa na 

população do estado do Pará. Disse que precisa reviver o movimento em prol da resolução do 

problema das quedas de energia na região. Com a palavra o vereador Isaac Dias, que comentou a 

homenagem ao ex prefeito Wirland Freire e que liderança não se impõe, se conquista, enfatizando que 

o ex prefeito é reconhecido até hoje como uma liderança. Continuando falou sobre o fim da CPI, 

dizendo que não é uma pessoa hipócrita e que trabalha em prol de melhores condições para o 

município e população. Falou que os reportes, apesar de não gostarem dos vereadores, tem que expor 

a verdade e falar a verdade. Lembrou que a CPI formada não teve a intenção de cassas o mandato da 

prefeita e simde investigar possíveis irregularidades do executivo municipal. Disse que nenhum 

vereador fez alguma denuncia no ministério publico e que nenhum momento a prefeitura foi colocada 

de acusada e as testemunhas foram ouvidas dentro da legalidade. Agradeceu a todos os vereadores, 

imprensa e os funcionários desta casa de leis. Com a palavra o vereador Orismar Gomes, que 

comentou sobre a morte de um jovem no fim de semana passado e outra morte de um jovem de 13 

anos afogado e lamentou as mortes acontecidas. Deixou repudio aos bombeiros que não quiseram 

entrar na agua para encontrar o corpo do jovem e a parabenizou os pescadores que ajudaram nas 

buscas. Falou sobre problemas estruturais de ruas nos bairros da cidade e que se precisa resolver 

pedindo a SEMINFRA. Comentou sobre a historia politico do ex-prefeito Wirland Freire. O presidente 

em exercício, vereado Manoel Cordovil Diniz, ausentou do plenário as 11h00min, tomando a 

presidência o vereador Isaac Rodrigues Dias. Com a palavra vereador João Paulo Meister, que mostrou 

se solidário as mortes dos jovens no fim de semana passado. Em seguida falou que todos os dias 

recebem denuncias de estradas e de problemas de energia elétrica e os vereadores são muito 
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cobrados. O Edil pediu a líder do governo para que junto a administração fizesse uma ação para que 

fosse doado diesel para recuperação de estradas do nosso município. Em seguida o vereador 

comunicou que moradores do quilometro 30 estão disposto a fazer um movimento para fechar a 

estrada tendo em vista que os moradores vêm sofrendo com a poeira.No uso da palavra o vereador 

Manoel Diomar Santos Figueira, informando que foi vereador na época do ex prefeito Wirland Freire na 

condição de oposição. E somente após sair da oposição conseguiu realizar alguns trabalhos em prol do 

município. Em seguida o vereador citou alguns trabalhos que será feito em atendimento aos seus 

requerimentos neste poder. Finalizando o vereador pediu a mesa diretora que enviasse oficio a 

Prefeitura Municipal solicitando a recuperação da Caixa da Comunidade de Vila Rayol. Finalizando que 

disse que estaria indo para Santarém semana fazer sua ultima sessão de quimioterapia, e agradecia ao 

apoio dos colegas. Prosseguindo usou da palavra o Wescley Aguiar, dizendo que neste dia 

comemorava-se o dia dos feirantes.  O vereador questionou o fato dos deputados não terem agendado 

encontro com os vereadores deste poder.Continuando o Edil falou sobre trabalhos apresentado em 

prol de Itaituba, informando que sua comunidade irá receber uma ambulância, fato que o deixava 

muito contente. Em seguida falou sobre o comportamento de um servidor da SEMIFRA, dizendo que 

era importante que a administração municipal tomasse as providencias necessárias, pois os vereadores 

não poderiam serem penalizados por questões pessoais de um servidor.Logo após usou da palavra a 

vereadora Maria Almeida, falando sobre  a presença da nutricionista na tribuna popular, dizendo que 

era paciente da doutora  e através do atendimento da mesma,  havia perdido bastante peso. 

Continuando a vereadorafalou sobre o hospital regional dizendo que diversos governos passaram e 

nenhum tiveram coragem de iniciar a obra, e hoje ele já é uma realidade em Itaituba e em breve 

estará em pleno funcionamento para atender a população de Itaituba e das demais localidades. A 

vereadora criticou as obras paradas do governo federal em nosso município.  Finalizando falou de seus 

trabalhos em prol da comunidade Itaitubense. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 301/2015 
de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer o envio de oficio ao senhor Daniel Alencar, 

Secretario de Infraestrutura, solicitando se existe algum projeto para pavimentação e manutenção 

para o Ramal do Jacarezinho e qual a data prevista para inicio das obras. REQUERIMENTO Nº 
302/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes de Oliveira, prefeita municipal e a Secretária de Saúde a senhora, Cleoci Aguiar, solicitando a 

construção de uma Unidade Básica de Saúde no Bairro Maria Magdalena. REQUERIMENTO Nº 
303/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer o envio de oficio ao senhor Daniel 

Alencar, Secretario de Infraestrutura, solicitando se existe algum projeto para pavimentação e 

manutenção para as ruas do Bairro Maria Magdalena e o Ramal do Jacarezinho, entrada do Maria 

Magdalena até o bairro Vitória Régia e qual a data prevista para inicio das obras. REQUERIMENTO 
Nº 304/2015 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio, requer o envio de oficio ao senhor 

Daniel Alencar, Secretario de Infraestrutura, solicitando o asfaltamento da rua principal da Comunidade 

do Paranamiri. REQUERIMENTO Nº 305/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer 

o envio de oficio a senhora prefeita municipal, solicitando a viabilidade de doação de imóvel urbano 
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situado na Travessa 15 de agosto nº 251, Bairro Centro, nesta cidade, onde atualmente funciona a 

agencia do CIRETRAN, ao Departamento Estadual de Transito do Pará, conforme lei municipal nº 

1.197/93 artigo 3º. REQUERIMENTO Nº 306/2015 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, requer que seja enviado convite a direção da empresa responsável pela construção do 

Hospital Regional, no sentido de dar explicações sobre tal denuncia. REQUERIMENTO Nº 307/2015 
de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer o envio de oficio a senhora Eliene 

Nunes. Prefeita municipal e ao secretario de infraestrutura, Daniel Costa, para que determine ao setor 

competente viabilizar o serviço de asfaltamento em todas as ruas e travessas do Bairro da Floresta. 

REQUERIMENTO Nº 308/2015 de autoria do vereador Nicodemos Alves de Aguiar, requer o envio 

de oficio ao deputado federal Francisco Chapadinha, solicitando emenda para a construção da Unidade 

Básica de Saúde na Comunidade Pedra Branca. REQUERIMENTO Nº 309/2015 de autoria do 

vereador Nicodemos Alves de Aguiar, requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes. Prefeita 

municipal e ao secretario de infraestrutura, Daniel Costa, para que determine ao setor competente 

viabilizar o serviço de recapeamento e asfaltamento da 7ª Rua entre a 5ª Travessa no Bairro Liberdade 

até a Raimundo Preto. REQUERIMENTO Nº 310/2015 de autoria do vereador Nicodemos Alves de 

Aguiar, requer o envio de oficio ao deputado federal Francisco solicitando emenda para construção de 

uma academia ao ar livre com uma quadra poliesportiva na Comunidade Pedra Branca. Requerimentos 

após lidos, discutidos e votados foram todos aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 018/2015de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que requer o envio de moção de louvor aos alunos da 

APAE/Itaituba que participaram representando o município na Olimpíada Regional das APAES em 

Santarém. MOÇÃO Nº 019/2015de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que requer o envio de 

moção de louvor com votos de Congratulações aos quartéis do 15º BPM, 53º BIS e ao Corpo de 

Bombeiros, pela passagem do dia do soldado, 25 de agosto. Moções após lidas discutidas e votadas, 

foram todas aprovadas por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 011/2015de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar que indica a prefeita municipal, Eliene Nunes de Oliveira, para que determine o setor 

competente a criação do Projeto de Lei que dá nova redação a letra A e letra E do artigo da Lei 

Municipal nº 2.682/2013. Indicação após lida, será enviada a prefeitura municipal de Itaituba para 

devidas providencias. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 

e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 

aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, 

primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 
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